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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 032/2025 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos quatorze (14) dias do mês de outubro do ano
de dois mil e vinte e cinco (2025), às nove horas,
na Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Arame-Maranhão, reuniram-se os
vereadores:Sidnei Costa Barbosa, Osmar da Silva
Lima, Franciane Oliveira de Sousa, Edinilton
Silva Rodrigues, Alberto Júlio Ferreira dos
Santos, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo Costa
Mota, Cleuma de Oliveira Amorim Paz,
Bartolomeu Araújo da Silva. Deixou de
comparecer os senhores vereadores:Lazaro Ruben
Garcia Matias e Maria Amélia Alves Rego(sob
atestado médico) . Havendo número legal para
apreciação e deliberação, o Senhor Presidente
declarou abertos os trabalhos da presente sessão.
Em seguida, autorizou a leitura da ata da sessão
anterior, que segue aprovada sem ressalvas. Logo
após, decidiu-se pela leitura dos Expedientes:
Ofício nº 124/2025/GP; Mensagem nº 18/2025;
Projeto de Lei nº 18/2025; Parecer ao Projeto de
Lei nº 13/2025; Projeto de Lei nº 08/2025 e
Projeto de Lei nº 09/2025.Tendo início o Grande
Expediente o vereador Ronaldo Costa
Motaindagou os motivos pelos quais a obra do
mercado municipal permanece novamente
paralisada, reivindicando sua imediata retomada.
Reafirmou a necessidade de construção da ponte
no povoado Lagoa Comprida, alertando que, com
o período chuvoso, o acesso ficará
comprometido. Incentivou ainda a comunidade a
prestigiar a cavalgada programada para ocorrer
no povoado Buretas. Durante sua fala o
vereadorAlberto Júlio Ferreira dos Santos
reforçou o pleito apresentado pelo vereador
Ronaldo Costa Mota acerca da ponte situada no
povoado Lagoa Comprida. Acrescentou críticas
referentes à morosidade na conclusão das obras
executadas pela administração municipal.
Posteriormente o vereador Osmar da Silva
Limarespondeu às considerações anteriores,
esclarecendo as razões que têm ocasionado a
suspensão temporária de determinadas obras.
Mencionou também intervenções recentemente
concluídas pela gestão. Salientou, por fim, a

relevância de votos responsáveis e direcionados
àqueles que efetivamente contribuem para o
desenvolvimento do município. Prosseguindo
com os trabalhos o vereador Edinilton Silva
Rodrigues propôs que o gestor municipal avalie a
possibilidade de implantação de unidades de
terapia intensiva no hospital local. Solicitou,
igualmente, a apresentação de moção de pesar a
família da senhora Sinara. Em continuidade a
vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz
manifestou solidariedade à família do senhor
Mega Chave pelo falecimento precoce de seu
filho. Registrou a realização do I Seminário da
Família Acolhedora, elogiando o trabalho do
secretário de Assistência Social e de sua equipe.
Relatou aspectos referentes a uma de suas
homenageadas pelo título de cidadã honorária
aramense, dona Judite, bem como mencionou
seus projetos de leis em tramitação. Na
oportunidade o vereador Bartolomeu Araújo da
Silvaconclamou o público a acompanhar a
semifinal do campeonato aramense de futebol.
Expressou condolências à família do senhor
irmão Almir pelo falecimento de seu neto.
Ressaltou a relevância da obra de drenagem e
escoamento em execução na Rua do Comércio,
além de outras intervenções em curso. Enfatizou
a necessidade de que a população cuide
adequadamente dos espaços urbanos. Encerrando
os trabalhos o vereador Fábio Magalhães Farias
relatou eventos recentes no município, como a
apresentação final do Plano Diretor Participativo
e o I Seminário da Família Acolhedora de Arame.
Realçou o papel fundamental do esporte,
especialmente o futebol, na formação dos jovens.
Afirmou, ainda, que a oposição possui função
essencial, sendo verdadeiramente responsável
aquela que fiscaliza mesmo quando a cidade
apresenta avanços. Durante a Ordem do Dia, foi
colocado em deliberação Parecer ao Projeto de
Lei nº 13/2025 , e seguida submeteu em votação
o Projeto de Lei nº 13/2025 – que dispõe sobre
remuneração dos Conselheiros Tutelares do
Munícipio e dá outras providencias, prosseguindo
colocou-se em votação: Requerimentos de
Solicitação nº 59, 60, 61, 62, 63 e 65, sendo as
matérias aprovadas por todos presentes
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secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
  Aos vinte e quatro (24) dias do mês de
novembro do ano de dois mil e vinte e cinco
(2025), às nove horas, na Sala das Sessões da
Câmara Municipal de Arame-Maranhão,
reuniram-se os vereadores: Sidnei Costa Barbosa,
Osmar da Silva Lima, Edinilton Silva Rodrigues,
Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro Rubem
Garcia Matias, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo
Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim Paz,
Bartolomeu Araújo da Silva. Deixou de
comparecer os senhores vereadores: Franciane
Oliveira de Sousa e Maria Amélia Alves Rego (a
última sob atestado médico). Havendo número
legal para apreciação e deliberação, o Senhor
Presidente declarou abertos os trabalhos da
presente sessão convidando a senhora vereadora
Cleuma de Oliveira Amorim Paz para compor a
Mesa como 1ª secretária ad hoc. Em seguida,
autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que
segue aprovada sem restrição. Logo após, decidiu-
se pela leitura dos Expedientes: Mensagens nºs
19, 20, 21, 22 e 23/2025; Oficios nº 125, 126, 128
e 129/2025; Projetos de Leis nºs 19, 20, 21 e 22; e
Dispensa de Parecer ao Projeto de Lei nº 21/2025,
em conformidade com o artigo 68 do RI. Dando
início ao Pequeno Expediente o vereador Osmar
da Silva Lima apresentou condolências às
famílias do senhor Sitoin Saboia e do senhor
Chico Xavier, registrando solidariedade diante
das perdas recentes. Prosseguindo com os
trabalhos o vereador Ronaldo Costa Mota
solicitou a realização da limpeza do riacho
Cajazeiras, considerando que as chuvas intensas
podem provocar eventual enchente. Ademais,
pediu atenção especial ao povoado Lagoa do
Coco. Logo depois, o vereador Lazaro Rubem
Garcia Matias manifestou pesar às famílias
enlutadas. Acrescentou comentários sobre o
desenvolvimento social e econômico do
Município, destacando as obras em andamento
tanto na zona urbana quanto nas comunidades
rurais. Mencionou, ainda, o Projeto de Lei nº
12/2025, que trata dos critérios para concessão do
adicional de insalubridade aos agentes
comunitários de saúde. Em continuidade, o
vereador Alberto Júlio Ferreira dos Santos
requereu a expedição de moção de pesar às
famílias Sabóia e Xavier, expressando
sentimentos de profundo respeito. Por fim, o
vereador Fábio Magalhães Farias subscreveu a
moção anteriormente proposta, lamentando os
assassinatos que motivaram as manifestações de
pesar. Durante a Ordem do Dia, foi colocado em
deliberação e aprovação a Dispensa de Parecer ao
Projeto de Lei nº 21/2025-Aprovado por
unanimidade, prosseguindo, colocou-se em

votação Projeto de Lei nº 21/2025-Institui o
Programa de Recuperação de Créditos na
Fazenda Municipal de Arame de Arme -REFAZ,
e dá outras providências-Aprovada por
unanimidade. Finalizadas as atividades e
inexistindo outras matérias para apreciação, o
Senhor Presidente anunciou o encerramento da
sessão, determinando a lavratura ata, que assinada
pelo presidente e subscrita, por mim, como 1ª
Secretária ad hoc, regularmente firmada.
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Ata nº 034/2025 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
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  Aos vinte e oito (28) dias do mês de novembro
do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às nove
horas, na Sala das Sessões da Câmara Municipal
de Arame-Maranhão, reuniram-se os vereadores:
Sidnei Costa Barbosa, Franciane Oliveira de
Sousa, Edinilton Silva Rodrigues, Alberto Júlio
Ferreira dos Santos, Lazaro Rubem Garcia
Matias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma de Oliveira
Amorim Paz, Bartolomeu Araújo da Silva.
Deixou de comparecer os senhores vereadores:
Osmar da Silva Lima, Fábio Magalhães Farias e
Maria Amélia Alves Rego (a última sob atestado
médico). Havendo número legal para apreciação e
deliberação, o Senhor Presidente declarou abertos
os trabalhos da presente sessão convidando a
senhora vereadora Cleuma de Oliveira Amorim
Paz para compor a Mesa como vice-presidente ad
hoc. Em seguida, autorizou a leitura da ata da
sessão anterior, que segue aprovada sem
ressalvas. Logo após, decidiu-se pela leitura dos
Expedientes: Oficios nºs 130 e 131/2025,
Mensagens nºs 24 e 25/2025, Projetos de Leis n°s
23, 24/2025, Parecer da Comissão de Educação,
Saúde e Saneamento Básico ao Projeto de Lei nº
08/2025, Parecer ao Projeto de Lei nº 18/2025,
Parecer ao Projeto de Lei nº 19/2025, Parecer ao
Projeto de Lei nº 20/2025. Dando início ao
Grande Expediente o vereador o Vereador
Alberto Júlio Ferreira dos Santos, inicialmente,
reforçou sua solicitação referente à instalação de
lâmpadas nos postes do bairro Vila Nonato. Além
disso, comentou a respeito da estrada do povoado
Lagoa do Coco, ressaltando que o trecho
apresenta condições precárias. Na continuidade,
criticou a iluminação pública do município.
Ademais, requereu a construção de uma quadra
poliesportiva na escola situada no povoado Beira
Rio. Por fim, recordou a necessidade de
intervenções na via que dá acesso ao povoado
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Buretas. Logo após, o vereador Lazaro Rubem
Garcia Matias prestou condolências ao senhor
Sebastião, residente na comunidade Santa Luzia.
Em seguida, destacou o desempenho do gestor
municipal em diversas áreas administrativas.
Depois, descreveu avanços obtidos no setor da
saúde, mencionando a ação realizada em alusão
ao Novembro Azul. Ainda, respondeu às críticas
relacionadas às estradas vicinais. Encerrando os
trabalhos o vereador Bartolomeu Araújo da Silva
manifestou seus pêsames à família do senhor
Sebastião, solicitando o encaminhamento de uma
moção de pesar aos familiares. Na sequência,
contestou os comentários anteriores acerca das
estradas municipais. Também, explicitou
melhorias observadas nos indicadores de saúde,
educação e demais áreas públicas. Durante a
Ordem do Dia, foi colocado em deliberação:
Parecer da Comissão de Educação, Saúde e
Saneamento Básico ao Projeto de Lei nº 08/2025,
Projeto de Lei nº 08/2025, Parecer ao Projeto de
Lei nº 18/2025 - Projeto de lei nº 18/2025 - que
dispõe sobre o Plano Diretor Participativo do
Município de Arame; Parecer ao Projeto de Lei nº
19/2025 Projeto de Lei nº 19/2025 - que dispõe
sobre a criação do prêmio educação em destaque
no âmbito da rede pública municipal do ensino de
Arame - MA; Parecer ao Projeto de Lei nº
20/2025 e Projeto de Lei nº 20/25 - que dispõe
sobre a denominação da escola municipal no
povoado Montevidéu e dá outras providências,
sendo as matérias aprovadas por unanimidade dos
edis presentes. Finalizadas as atividades e
inexistindo outras matérias para apreciação, o
Senhor Presidente anunciou o encerramento da
sessão, determinando a confecção desta ata, que,
após leitura e aprovação, foi assinada por ele e,
por mim, como 1ª Secretária, regularmente
firmada.
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Estado do Maranhão
CÂMARA MUNICIPAL DE ARAME

DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAME
Rua 13 de Maio, 06 - Centro

Cep: 65945-000

Sidnei Costa Barbosa
Presidente

Acessor Juridico: Bruno Francisco Lima Ericeira

Informações: camara@cmarame.ma.gov.br
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